

## 热爱书画,就来展示才艺吧

### 本报第二届齐鲁少儿书画大赛开始报名啦

本报10月29日讯(记者 梁越) 喜欢书画的小朋友和家长们注意啦!由齐鲁晚报主办的第二届齐鲁少儿书画大赛即日起开始接受报名,凡参加比赛的选手均有机会获得省内书画名家的指点,优秀获奖作品还将集结成册,在报纸上进行刊登,并在省内大型专业展馆进行公开展览。

中国书画艺术一直被认为是人类历史上最值得品鉴和典藏的艺术珍品,学习书画不仅可以提高人们的艺术修养,陶冶人的情操,而且还能提高人们的审美能力。为了让更多

更多的孩子喜欢书画,让热爱书画艺术的青少年有更多展示和交流的机会,齐鲁晚报决定从即日起正式启动第二届齐鲁少儿书画大赛。

本次大赛由齐鲁晚报主办,蔚蓝天空·齐鲁晚报艺术培训中心承办,山东省美术家协会和山东省书法家协会特别指导,主题为“热爱”。凡济阳县年龄在3—16岁的青少年均可报名参加。

本次大赛共设绘画组和书法组两大组别,每个组别内又按年龄分为幼儿组、小学组和中学组。其中,绘画作品包

括中国画、素描、水粉、水彩、油画、儿童画、漫画等;书法作品包括软笔书法和硬笔书法。

本次大赛将邀请省内书画名家组成专业评审委员会,对所有参赛作品进行认真评选,获奖作品将被集结成册,并分发给获奖选手以作留念。部分优秀作品还将在报纸上进行刊登,并在省内大型专业展馆进行公开展览。

此外,大赛组委会还将联合邮政部门,为本次大赛的优秀获奖作品定做专属明信片或邮票,十分具有纪念意义!同时,本次大赛还专门设置了

“优秀培训学校奖”及“优秀辅导老师奖”,以鼓励我省对青少年书画教育做出贡献的机构和个人。

大赛从即日起开始接受报名,参赛选手可将作品邮寄至济阳县永安路天霖大厦322室,参赛作品需注明选手姓名、年龄、家庭住址、学校班级以及父母联系方式,报名费为每幅作品80元,作品征集日期截至2015年12月31日,具体比赛信息查询及报名表下载,可登录蔚蓝天空·齐鲁晚报艺术培训中心官方网站<http://www.qlwbalc.com/>。

济阳十中:

### 举办秋季田径运动会

10月23日,济阳十中在学校运动场隆重举行2015年秋季田径运动会,来自三个年组的720名运动员进行了激烈的比赛。

以“平安、和谐、有序、高效、创先”为主题的本次运动会,不仅检阅了该校体育教学、运动训练的水平,也充分展示了该校师生严谨认真、文明和谐、积极进取的精神风貌,将对本校体育教育工作的蓬勃开展起到积极促进作用。(刘方福 王洪军)

曲堤镇中学:

### 举办《论语》大型诵读活动

近日,济阳县曲堤镇中学举办传承闻韶古韵《论语》大型诵读活动,一千余师生齐聚操场,大声诵读《论语》。此次大型诵读活动,声势浩大,让学生真正走进经典,热爱经典,学会从中华优秀传统文化中汲取人生的养分,寻找生命的正能量,是学校开展活动的初衷,代表着学校在弘扬国学教育,传承孔子闻韶优秀传统文化方面又向前迈进一大步。(尹传旺)

第二实验小学:

### 开展“以赛课促晒课”活动

近日,第二实验小学举行了2-6年级学科赛课活动。10位教师各尽其能,各具风采,充分展示了各自的教学技能。本次赛课深入推进了该校智美“356”问题导学型课堂学习模式,激励了各教研组的团队合作意识,提升了针对问题,共同探讨,想办法解决问题的能力,从而形成了年级组课堂教学特色。(张辉)

## 860余名教职工参加运动会

本报10月29日讯(记者 梁越 通讯员 王明国 高吉友) 25日,济阳县教育体育局召开了“济阳县第五届教职工运动会”,全县21支代表队,860多名运动员参加了本次运动会。

25日上午8时许,济阳县创新中学操场上集聚来自全县各个学校的教师,每个代表队均穿着统一的衣服。8时30分许,运动会开幕式正式开始,21支代表队迈着整齐的步伐分别走过主席台,音

乐响彻整个老城。

随后,教师们又开始进行各种比赛,本次运动会分中年组、青年组以及专业组,比赛项目涉及20余个项目,有抛实心球、立定跳远、定点投篮、毽子踢远等。

据悉,本次运动会共有21支代表队,860余名运动员参赛。本次运动会是对全县广大教职工身体素质和精神风貌的检阅,也是各参赛单位竞争意识、顽强拼搏、团队精神的综合体现。



年轻教师参加跳远比赛。 高吉友 摄



营造绿色教育生态,打造济阳教育品牌

# 用青春抒写生命的教育乐章

## ——记曲堤镇中学语文教师罗桂香

罗桂香,曲堤镇中学语文教师,2001年毕业于天津师范大学汉语言文学教育专业。14年来,一直从事语文教学并担任了6年班主任,为让学生健康成长,她还全面了解学生,及时解决学生困惑。

本报通讯员 王明国 记者 梁越

### 全面了解学生,解决学生困惑

作为语文教师,在教育教学中,她积极进行课堂教学改革,积极探索,大胆实践,钻研教材、大纲,了解学生,深入实际,坚持以人为本,构建和谐课堂。

此外,罗桂香还倡导学生“民主、合作、探究”式的学习,让学生亲身经历知识的形成过程,从学生的角度出发,从实际生活出发,发挥学生的个性、潜能,掌握学习的方法,让学生勤于动手,主动参与,乐于探究,让每一位学生都能在课堂上得到发展。大胆尝试情境体验式教学,学生不但学到了知识,而且价值观也发生了改变。

作为班主任,她一直实行科学民主管理,想方设法调动学生的积极主动性,营造“比、

学、赶、帮、超”的良好氛围,做到“春风化雨,润物无声”,使学生真正成为班级管理的主人,成为自立自强的时代新人。

每接手一个新班,她第一时间对学生进行全面的了解,掌握第一手资料,有的放矢地对学生进行前途理想教育、科学人生观教育,围绕着“学会做人,学会求知”做文章。通过“黑板报、演讲比赛、主题班会”等灵活多变的形式,使学生得到潜移默化的教育。

平时罗桂香还会让学生以写信的方式告诉她心中的烦恼,及时解决学生成长中的困惑。李玲同学性格内向,显得孤僻郁闷。一天,她写信说:“看到其他同学与朋友一起游戏、学习,我好羡慕啊!老师,大家为什么不喜欢我呢?”

随后,罗老师找她聊天,了解她的兴趣爱好、特长,鼓励她主动与其他孩子一起玩。班会课上,让她展示了特长,李玲渐渐融入班集体,开心多了。



罗桂香(中)正指导班级学生学习。 尹传旺 提供

### 建立档案资料,关注留守儿童

留守儿童的教育是当今农村中小学教育的难点,她对待这部分学生加倍用心。她的班级中,留守儿童就有十几个,占班级学生总数的近三分之一。

为此,罗老师首先调查学生情况,建立档案资料、联系簿,全面了解学生的生活状况,心理状况,兴趣爱好等。经常找留守儿童谈心,帮助他们解决感情上的困惑、学习中的苦闷、生活中的烦恼,罗老师主动与学生的父母联系,让孩子多听到父母的声音。

2015年“五一”长假期间,她原计划和家人一起外出旅游。但5月4日是班里一个叫王乐的孩子的十三岁生日。该生爷爷奶奶年纪较大,农活多,无暇给孩子过生日。

于是罗老师放弃了原计划,把王乐带到家中,准备了一桌丰盛的饭菜,还邀请了他几个要好的朋友,一起庆祝。当王乐在生日歌中许愿的时候,他激动地哭了,并说:“我从没过过这样的生日,老师,您就是我的亲妈妈啊!”

此外,罗桂香还利用课余时间积极培养学生的文学兴趣,在2010年成立了曲堤中学的文学社团——群星文学社。组织“文学经典诵读”、“朗诵比赛”、“作文大赛”、“书法大赛”等活动。受同年学校的校刊——《群星》问世(后改名为《闻韶学刊》),至今已出版十三期校刊。

教育是快乐的,未来,她将自己的生命,播种希望,为了每一个孩子的健康成长,用青春抒写生命的教育乐章。